

Význam a aktuálnost boje s ideologickými deverzemi, podnikanými nynějším maoistickým vedením proti zemím socialistického společenství

---

(vystoupení delegace MoLR)

Vážení soudruzii!

Jménem ministra veřejné bezpečnosti a pracovníků státní bezpečnosti MoLR a také naší delegace Vám chci předat, zástupcům bratrských socialistických zemí - účastníkům této porady, náš bratrský bojový pozdrav.

Chci vyjádřit náš hluboký dík soudruhu Andrášimu BENKEI a všem maďarským soudruhům za zorganizování této porady a za pozvání naší delegace k účasti na ní.

Jsme přesvědčeni, že tato porada přinese důležitý příspěvek k věci výměny zkušeností v ideologické práci orgánů státní bezpečnosti zemí socialistického společenství a zpracování společných akcí proti našemu společnému nepříteli imperialismu, maoismu a dalším reakčním silám. Toto setkání dostává zvláštní význam a důležitost proto, že probíhá v předvečer 60tiletí VŘSR. Od havanské porady se mnohé událo v politickém životě jak v mezinárodním měřítku, tak i uvnitř našich zemí. Nedávno proběhly sjezdy komunistických a dělnických stran zemí socialistického společenství a přijaly historická usnesení.

Mimořádný význam má Program dalšího boje za mír, uvolňování napětí, mezinárodní spolupráci, svobodu a nezávislost, jež byl přednesen na XXV. sjezdu strany Lenina, jež je skutečným prodloužením Programu míru, schváleného na XXIV. sjezdu KSSS.

Mongolští komunisté a všichni náš lid s pochopením přijali historická usnesení sjezdů všech bratrských stran a nyní s pocitem hlubokého uspokojení sledují úspěchy našich přátel, jež tato usnesení uvádějí do života.

XVII. sjezd MLRS, jež se konal v červnu 1976, vysoko hodnotil dosažené výsledky mongolským lidem při budování socialismu v MoLR a stanovil další úkoly. Sjezd poukázal na to, že hlavním faktorem při prosazování společensko-politických a hospodářských úkolů, stanovených stranou pro naši zemi, je další prohlubování přátelských vztahů se všemi bratrskými socialistickými zeměmi a především se Sovětským svazem a všestranné sblížení s ním.

Na XVII. sjezdu MLRS první tajemník ÚV MLRS a předseda prezidia Velkého národního churalu MoLR s. J. CEDENBAL řekl: "Naše strana vidí svou internacionální povinnost v tom, že povede nesmiřitelný boj proti nám cizí ideologii, proti jakýmkoliv projevům antisovětismu a antisocialismu, proti reakčnímu nacionalismu, pravému i "levému" oportu- nismu a přitom bude mít na mysli, že síly reakce se všemožně pokoušejí zesilovat ideologickou diverzi proti zemím socialismu, vnést rozkol do světového komunistického hnutí".

Než přejdu k našim základním otázkám, chci krátce připomenout to, že orgány Stb MoLR, řídící se pokyny naší stra-

ny, budou i nadále bojovat aktivně proti ideologické diverzi imperialismu a maoismu, protože to je naléhavá potřeba současné situace.

**Soudruzii!**

Dnes díky dohodnutým opatřením a společnému úsilí komunistických a dělnických stran socialistických zemí se poměr sil na mezinárodní aréně změnil ve prospěch socialismu, míru a demokracie. Vedoucí činitelé kapitalistických zemí jsou nuceni dodržovat zásady mírové koexistence zemí s rozdílným společenským zřízením. Jak roste autorita mírové zahraniční politiky socialistických zemí na mezinárodním poli, jejichž avantgardou je SSSR, tím aktivněji provádějí svou ideologickou i jinou nepřátelskou činnost imperialisté a maoisté proti komunismu a socialismu, proti SSSR a socialistickým zemím. Proto jednomyslně schvalujeme a podporujeme takové projednávání problémů, navazujících na ideologickou diverzi imperialismu a maoismu, jako je tomu zde.

Vté souvislosti považují za nezbytné především vám krátce říci o faktech zesíleného provádění ideologické diverze ze strany imperialistických sil proti MoLR, neoddělitelné součásti jednotné rodiny socialismu, jež pod vedením MLRS budouje novou společností ve své zemi.

Buržoasní ideologové i dříve napadali naši politickou nezávislost a všelijak náš stát pomlouvali, protože byli proti naší socialistické cestě vývoje. V poslední době však citelně zesílili ideologickou diverzi, směřující k podkopávání našeho nerušeného bratrského přátelství a spolupráce s SSSR a dalšími socialistickými zeměmi. Snaží se odmítnat nebo snižovat výsledky naší země, zanést rozkol do přátelství, jednoty a spolupráce mezi zeměmi společenství. Snaží se

využívat v ideologické diverzi proti MoLR různé formy. Především nadále uplatňují ideologický vliv na obyvatelstvo MoLR knihami a brožurami, zvláště pro ten účel napsanými tzv. "mongolovědy", publikováním ve svých novinách a časopisech pomlouvačných článků apod.

V poslední době se objevila tendence provádět ideologickou diverzi po linii různých organizací a společností v kapitalistických zemích. V USA kupř. pracuje "Společnost pro studium Mongolska" a na 6 amerických univerzitách existují její "výzkumná" oddělení. V Japonsku u dvou společností a na několika univerzitách rovněž pracují podobná oddělení. "Společnosti pro studium Mongolska" jsou i v Anglii, Francii a NSR. Tyto společnosti jsou financovány vládami těchto zemí. Jejich představitelé se snaží vlákat do své činnosti mládež. Z toho je vidět, že buržoasní ideologové těmto organizacím věnují značnou pozornost.

V poslední době radiostanice "Hlas Ameriky" začala vysílat denní relace v mongolštině z Manily, jež vyzývá mongolské posluchače, aby o tom co slyší nebo chtějí slyšet psali a dopisy zasílali poštou. K účelům ideologické diverze slouží denní vysílání v mongolštině i z Thaiwanu.

V zahraničí žije málo mongolských emigrantů. Proto dříve neexistovaly emigrantské organizace, jež by pracovaly proti nám. Ale z iniciativy USA a Thaiwanu byla zorganizována tzv. "Všemongolská konference pro boj s komunistem", kam byli zavlečeni mongolští občané, jež žijí v USA, Francii, NSR, na Thaiwanu a dále Kalmyci mongolského původu. V závěrečném dokumentu, nadepsaném "Všemongolská deklarace o boji s komunistem" brojí organizátoři této "konference" proti internacionalismu a uvolňování napětí ze zjevně protimongolských stanovisek.

Jsou pocíťovány pokusy západních zvláštních služeb využívat osobní styky při provádění ideologické diverze. V té souvislosti v poslední době naši občané, jež vyjíždí do kapitalistických zemí, začali být podrobováni agitaci a propagandě s cílem přimět je ke velezradě, k odmítnutí navrátit se apod. Tak jak na mezinárodní aréně roste autorita naší mírové zahraniční politiky, prováděné spolu s SSSR a dalšími socialistickými zeměmi, začaly reakční síly podnikat nejhrůznější pokusy, směřující k narušování normální činnosti našich zastupitelských úřadů, akreditovaných v kapitalistických zemích; jsou silně kontrolovány a někdy i otevřeně napadány s velkými materiálními škodami. V listopadu 1975 napadli sionisté naše zastoupení v N. Yorku i když v MoLR trvale nežije ani jeden občan židovského původu.

Buržoasní ideologové se snaží zkoumat nálady našich občanů, jejich zájem o západní způsob života a to přes lidi z kapitalistických zemí, jež navštěvují MoLR. Tak kupř. zástupce amerického "Fordova fondu", jež se zúčastnil III. konference mongolovědů, jež se konala v roce 1976 v Ulan Batoru, projevoval zvýšený zájem o otázky, jež se týkají vnitropolitické situace MoLR, především životní úrovně mongolského lidu a snažil se také provádět sondáž, jak reagují různé vrstvy našeho obyvatelstva na možné navázání diplomatických vztahů mezi USA a MoLR. Především se o to snažil mezi našimi vědci i když se netajil, že jemu je věda vzdálena.

Ideologové imperialistického Japonska se nám snaží vnucovat svůj vliv. Po navázání diplomatických styků vyslaly japonské zvláštní služby do MoLR jako diplomata zkušeného rozvědčíka, který otevřeně říkal, že dříve rozvědně

pracoval proti nám, ale nyní se tím prý nezabývá. Podle jeho slov "nyní Japonsko a Mongolsko nejsou nejen nepřáteli, ale mají možnost politicky a ideologicky se sblížit navzájem, protože lid těchto dvou zemí jsou Asiaté". Japonci se snaží propagovat proasijské ideje, získávat pro sebe mongolské občany podplácením nebo různými dárky a pozornostmi.

A tak se buržoasní ideologové snaží při provádění ideologické diverze využívat kde co. Pak jasně vzniká otázka - jak takové pokusy buržoasních ideologů ovlivňují naše občany? Je samozřejmé, že v naší zemi, jež už 55 let spolu s SSSR i jinými socialistickými zeměmi jde cestou marxismu-leninismu nemůže vliv buržoasní ideologie získat velký prostor. Avšak hrstka nestálých elementů mezi mongolskými občany vynakládá úsilí na to, aby vychvalovala západní způsob života. Tato kategorie lidí pomlouvá a vymýšlí si teorie kolem vnitřní a zahraniční linie naší strany, kolem přátelství a spolupráce MoLR s SSSR a jinými socialistickými zeměmi a hlásá antisocialistické ideje. Tvrdí, že v socialistických zemích prý není zajištěna lidská svoboda, někteří z nich se pokoušejí o to, aby o tom byl "informován" vnější svět. Tito lidé úzce nacionalistické zájmy staví nad internacionální, snaží se šířit nám cizí myšlenky a tvrdí, že Asiaté se mají přátelit jen s Asiaty, jichž se netýká to, co se děje v Evropě nebo v jiných částech světa. Naše orgány Stb pod vedením strany, opření o širokou podporu veřejnosti, vedou nesmiřitelný boj s těmito tendencemi. A v tom směru byly dosaženy jisté úspěchy.

**Soudruzii!**

Maoistická klika, představovaná novým pekingským vedením, se stala přímým pomahačem imperialismu; na každém kroku vyhrožuje a pomlouvá mírovou politiku našich zemí, jež

důsledně jsou cestou socialismu a vysoko zvedají prapor marxismu-leninismu. Pekingští vůdci k nám byli vždy nepřátelští a jejich zvláštní služby aktivně proti nám prováděli a provádějí ideologickou diverzi. Čínští vůdci jako dosud vyhláší před cizinci, že prý v jejich zemi je vše v pořádku, ale ve skutečnosti tomu tak není. I když tvrdí, že "skupina 4" je zničena, přece v celé zemi pokračují boje se zbytky jejich stoupců. Podnikají v tom směru vše, nevyhýbají se krutostem, vyhánění z práce, zatýkání a soudům, pronásledování i popravám. V boji se svými nepřáteli se neomezují jen na kritiku, ale tvrdě je trestají. Provádí se široká propagandistická kampaň. V čínském vedení pokračuje nejostřejší boj. Jediné, co je sjednocuje, je antisovětiismus, velmocenský šovinismus a snaha o hegemonii. Všichni se snaží bojovat za uskutečnění velkochánské politiky. Nynější vedení učinilo svým praporem boje proti socialismu a komunismu marxismu-leninismu nepřátelský maotismus. Tak zvaných "10 velkých vztahů" Mao Ce-tunga a "8 pokynů" Hua Co-fena, o nichž se dnes mnoho mluví, svědčí o pokračování nového čínského vedení v politice Mao. Zatím není žádná naděje na změnu ve vnitřní politice Číny v kladném smyslu. Proto svět a míru jako dříve hrozí čínské nebezpečí, což není menší, než sám imperialismus.

Čínští vůdci se snaží podkopat snahy SSSR a ostatních socialistických zemí o prohlubování procesu uvolňování napětí a nastolení trvalého pevného míru. Nynější vedení Číny stále pevněji přimyká k nejreakčnějším silám světa, ke takovým jako jsou západoněmečtí revanšisté a fašisté chilské junty. Nedávno v ČLR byli zástupci nejreakčnějších okupin Západu, jako jsou Fillbinger (?) z NSR a Tatchor (?) z Anglie, s nimiž si čínští vůdci vyměňovali názory a našli

společný jazyk. Čínští vůdci touží po upevnění a aktivizaci NATO v rámci snahy co nejvíce zkomplikovat mezinárodní situaci, postavit a do srážky přivést socialistické a kapitalistické státy a pak sami vyhrát. Všeobecně je známo tvrzení Maa o tom, že prý pro vybudování nové společnosti je možné zničit polovici obyvatel světa.

Existují zprávy o tom, že na jedné nedávné poradě ministr obrany ČLR Je-Czaň-in prohlásil, že brzy začne regionální válka a do roku 1980 se dá očekávat světová válka. Proto čínští vůdci každoročně 30-40 % státního rozpočtu věnují na vojenské výdaje. Dříve mluvili o lidové partyzánské válce, nyní však se zabývají závody v útočných raketově-jaderných výzbrojích a rekonstrukcí armády, protože se připravují na chemickou a bakteriologickou válku. V nepřátelské činnosti čínských vůdců proti míru, demokracii a socialismu i komunismu důležité místo má ideologická diverze, jejíž cíl je neustále namířeno především proti SSSR a ostatním socialistickým zemím.

Nyní, kdy SSSR, ostatní socialistické státy a všechno pokrokové lidstvo světa se připravuje k oslavám slavného jubilea 50. výročí VŘSR, stále častěji jsou aktivizovány ideologické diverze ze strany čínských vůdců. Ve své protisovětské propagandě využívají pomluby proti SSSR, jenž je prý ohniskem válečné hrozby. Hua Go-fen při své nedávné cestě po čínských provinciích Heilunczian, Hirin a Liaonin prohlásil: "Územní rozložení tří severovýchodních oblastí ČLR je velmi důležité ve strategickém smyslu. Zatím nezmiřela snaha sovětských revizionistů zničit náš stát...". Čínská propaganda neustále pomlouvá KSSS, její mírovou politiku, historické zkušenosti v budování komunismu, patrně je úsilí diskreditovat ji před světovou veřejností a v neposlední řadě i před čínským lidem. Na to nešetří ani silami ani prostředky. List "Ženmiň Žiboo" a celý čínský tisk

je doslova nacpán hanebnými pomluvami proti SSSR a ostatním socialistickým zemím a každý měsíc se tu zveřejňuje 120 až 200 a někdy i více materiálů protisocialistického a protisovětského rázu. Čínští vůdci se snaží rozbit světové komunistické a dělnické hnutí; síly, jež bojují za demokracii, mír a pokrok se snaží odtrhnout od KSSS a SSSR. Neustále provádějí pokusy, směřující na rozdělení socialistické jednoty, na odtržení bratrských socialistických zemí od SSSR ve snaze nejprve provést "rumunizaci" a pak "albanizaci". Proto se snaží provádět tzv. politiku "diferenciovaného přístupu" ke každé zemi socialistického společenství, provádět nátlak a provádět útočné ideologické diverze. Stavějí na hlavu mezinárodní vztahy, přátelství a spolupráci socialistických zemí a snaží se tak do jejich styků zanést pocit nedůvěry. Jedním z objektů neustálé čínské propagandy je RVHP a její činnost. Všichni my dobře víme, že se čínské vedení snaží upevňovat "Společný trh" v protiváze k RVHP. Na XVII. sjezdu naší strany s. J. Cedenbal řekl: "Jako socialismu nepřátelská síla maoisté se otevřeně přimykají k rasisticko-fašistickým klikám, zaryté reakci, agresivním kruhům imperialismu, aby vytvořili jednotnou frontu boje proti světovému socialismu. A tak se maoismus stává rezervou a přímým napomahačem imperialismu. Proto boj proti maoismu je neoddelitelnou součástí boje národů proti silám imperialismu a reakce". Z toho vyplývá, že boj s ideologickou diverzí, již provádí nynější čínské vedení, je neoddelitelnou součástí celkového boje proti ideologické nepřátelské činnosti imperialismu. Samozřejmě si dovedete představit, jak je prováděna nepřátelská činnost a ideologická diverze maoistické kliky proti MoLR, jež má s ČLR rozsáhlou společnou hranici.

Čínské vedení při provádění ideologické nepřátelské činnosti proti MoLR se snaží pomlouvat bratrské a přátelské vztahy a spolupráci MoLR s SSSR a ostatními socialistickými zeměmi tak, aby podkovalo přátelství mezi nimi. Snaží se kompromitovat MoLR na mezinárodní aréně, působit škody naší zahraniční politice a diskreditovat SSSR a ostatní socialistické země.

Zneužíváním určitých těžkostí a nedostatků v životě a činnosti našeho lidu snaží se čínská propaganda pomlouvat naši stranu a vládu ve snaze podvést mongolský i čínský lid i některé národnostní menšiny v ČLR, především lid Vnitřního Mongolska a Tibetu. Chtějí na našem území vytvořit základnu k provádění ideologické diverze a špionáže a využít to v agresivní politice.

Chtěl bych se tu krátce vyjádřit k ideologické nepřátelské činnosti, t. j. k jedné z mnoha forem nepřátelské činnosti maoistické kliky proti MoLR. Nyní z území ČLR jen v mongolštině je prováděno vysílání 4 radiostanic s 22 hodinami denně. Kromě toho stejné programy probíhají v čínštině, ruštině a kazachštině. Jestliže v roce 1974 bylo z Pekingů vysíláno v mongolštině 202 programů, pak v roce 1976 vzrostl tento počet na 789. Zaznamenáváme vzrůstající počet takových vysílání i v tomto roce. V uplynulém období bylo z Pekingů vysíláno mnoho pomlouvačných materiálů o tom, že prý "sovětští sociál-imperialisté" nutí Mongoly studovat ruštinu ve snaze přesvědčit Mongoly o tom, že Rusové likvidují mongolskou národní kulturu a pod. Mongolský lid a naše inteligence nemohou uvěřit tak hanobné pomluvě, protože to vše jasně směřuje na diskreditaci SSSR v očích zahraniční veřejnosti. V čínské propagandě od dob "kulturní revoluce" zaujímají hlavní místo právě

takové pomluvy i když se poněkud mění některé taktické přístupy. V přípravě materiálů pro tyto rozhlasové přenosy se Číňané opírají o informace zaujatých a reakčních orgánů tisku a rozhlasu kapitalistických zemí, o pomlouvačné materiály pročínských skupin, jež se nazývají "marxisticko-leninskými komunistickými stranami". Tak např. v roce 1974 bylo podobných relací 391, v roce 1976 už 752.

Číňané získávají pomlouvačné materiály, směřující proti MoLR, mongolsko-sovětským vztahům a bratrskému přátelství, od čínských občanů, jež žijí v Mongolsku, dále od služebního personálu čínských vlaků, mongolsko-čínských metizů, jež pracují ve státních a veřejných organizacích a podnicích MoLR a od čínských přeběhliků.

Čínská propaganda, zaměřená proti RVHP a Varšavské smlouvě převrací přátelství a spolupráci zemí socialistického společenství se SSSR a je zaměřena tak, aby u mongolského lidu vyvolala nedůvěru k bratrským internacionálním vztahům, založeným na spolupráci a přátelství se socialistickými zeměmi. V prvním čtvrtletí t.r., kdy se na stránkách mongolského tisku vůbec netiskly kritické materiály o Číně, současně v Pekingu v mongolštině bylo mnoho materiálů, útočících na naši zemi. Nepřipomínám ani početné přenosy, jež vychvalovaly ideje Maa a kreslily v nejlepších barvách vnitřní situaci v Číně.

Zvláštností čínské propagandy nyní je vytrvalost, pravidelnost a rozsah. To vše jen proto, aby se všemi možnými způsoby upevnil v myslích lidí obsah čínskému vysílání.

Vedle své oficiální propagandistické mašinerie provádějí Číňané antimongolskou, protisocialistickou a protisovětskou činnost mezi naším obyvatelstvem při zneužívání čínských emigrantů, jež trvale žijí v MoLR a pocházejí z Vnitřního Mongolska, dále čínsko-mongolských metisů a přeběhlíků. Někteří z těchto lidí mají příbuzenské styky s našimi občany, jež pracují v různých podnicích, v zemědělských družstvech, v kulturních a společenských organizacích. To vše dává možnost Číňanům aktivizovat a organizovat činnost v této kategorii lidí.

Velvyslanectví ČLR mezi čínskými emigranty šíří Maovy ideje a velkochanský nacionalismus ve snaze zastrašit nebo získat je na podkladě materiálních výhod. Hledá a využívá ke svým účelům lidi, jež nemají pevné politické přesvědčení, lidi bez určitého zaměstnání, jež vedou parazitický (příživnický) způsob života, alkoholiky a lidi s měšťáckými sklony apod.

Ojedinělí mongolští občané, opozičně zaměřeni vůči vztahům, prováděným naší stranou ve vnitřní a zahraniční politice, jež byli odhaleni v roce 1964, se nyní snaží uplatňovat vliv na mládež a přesvědčit ji o tom, že prý v MoLR nejsou dodržována nebo jsou silně omezena lidská práva. Tato kategorie lidí vynakládá úsilí na to dokázat, že ve své době přišli se správnými myšlenkami a úkoly ve smyslu dalšího vývoje země a vyjadřují naději, že následující pokolení dokáže uvést do života jimi vypracované plány. Jeden z vůdců odhalené protistranické skupiny Tumur-Očir, jež byl členem politbyra a tajemníkem ÚV strany pro ideologické otázky v polovici 60 let byl v Číně na dlouhém léčení. Není vyloučeno, že v té době se důvěrně stýkal s Maem a jinými významnými činiteli ČLR. Vůdce protistranické

skupiny LOCHUZ obdivoval Čiňany a svou ženu posílal na léčení do Číny. Ve skutečnosti léčení spočívalo pouze v jednom a to v tom, že byli tito lidé využíváni Čiňany. Když konečně byli Lochuz, Tumur-Očir a ostatní odhaleni, snažili se mluvit jménem všech mongolských komunistů a tak se také obrátili s dopisem na čínské vůdce o pomoc. Nyní se dá jasně říci, že tato skupina byla reálným plodem rozbižečské a nepřátelské činnosti maoistů. V době, kdy naše vztahy s ČLR byly normální, prováděla protistranická skupina rozbižečskou činnost uvnitř strany. A nyní nám je ještě jasnější zákeřnost čínských vůdců. Na území MoLR čínské velvyslanectví podle úkolů zvláštních služeb Pekingů provádí nepřátelskou a ideologickou činnost. V této činnosti schopně využívá "Radu čínských občanů", jejíž členové už dvakrát byli vyhnáni z MoLR pro rozvědnou a nepřátelskou činnost proti naší zemi.

Maoisté se neomezují pouze na ideologickou diverzi. Provádějí proti nám i jinou nepřátelskou a rozvědnou činnost včetně oblasti hospodářství.

Každoročně z Číny do MoLR z různých důvodů přichází značné množství čínských přeběhlíků, mezi nimiž je nemálo lidí, poslaných k nám s úkoly maoistických zvláštních služeb. Také v tomto roce k nám z Číny byli poslání takoví přeběhlíci s rozvědnými úkoly. Záměry některých přeběhlíků zorganizovat u nás nějakou protimaoistickou stranu nebo skupinu a vydávat noviny nejsou v podstatě ničím jiným, než provokací proti nám.

x x x

S uspokojením zjišťujeme, že vedení KGB při RMSSR věnuje velkou pozornost této věci a poskytuje nám v tom smyslu velkou pomoc. Nyní je čínská problematika jednou z rozhodujících součástí boje proti ideologické diverzi našich nepřátel.

Maoismus, jako síla, nepřátelská marxismu-leninismu, ideám socialismu a komunismu, se stal přímým náhončím imperialismu při provádění ideologických diverzí. Maoistické koncepce jsou velkým nebezpečím pro lid světa, zvláště pro mladé státy, jež jeví velký a skutečný zájem o ideje socialismu.

Nynější čínští vůdci vycházejí z toho, že jejich zahraniční politika musí se zakládat na antisovětském, V "třetím světě" se snaží zaujmout a hrát roli hegemona.

Maoismus stejně tak je nebezpečím pro sjednocování mírových sil, protože otevřeně vyzývá k válce a je proti snižování napětí na celém světě.

Některí reakční představitelé Západu se snaží podporovat maoismus a využívat ho v boji proti socialismu a SSSR. Skupiny, jež se drží pročínské orientace a považují se za "marxisticko-leninské komunistické strany" jsou ve skutečnosti zcela poddané imperialismu.

Nyní se hospodářské těžkosti v Číně ještě prohlubují a základní ukazatelé národního hospodářství se snižují. Při uznávání krize své ekonomické politiky čínské vedení se snaží svalit celou odpovědnost za to na "skupinu 4", zemětřesení, sucho atd. ve snaze zcela jasně se tím omlouvat. I když maoismus hlásí ideje spoléhání výlučně na své

vlastní síly, Čína nejen nedosahuje v ekonomice stanovených úkolů, ale naráží i na vážné těžkosti při zajišťování obyvatelstva země nejzákladnějšími životními podmínkami.

Když při vydání V. svazku děl Maa vystoupil Hua Co-fen, opakoval výroky Maa o nutnosti pokračovat v revoluci a vycházel z toho, že třídní rozpory se zostřují v kterékoliv společnosti a je nutné vést boj s třídním nepřítelem, t.j. s těmi, kdo je nepřijatelný pro maoisty. Jak dlouho ještě mohou klamat lid? To vše je už zřejmé pod síly čínského lidu.

Vůbec nejme přesvědčeni, že maoisté v nejbližší době změni svůj reakční zahraničně - politický kurs ve smyslu přiblížit se nám. Jsou důvody předpokládat, že nynější vedení ČLR bude pokračovat v kursu na další sblížení s kapitalistickými zeměmi ve snaze získat od nich hospodářskou a technickou pomoc, což vlastně povede k trvalé závislosti na nich v hospodářském i politickém smyslu. To vše potvrzují události posledních let v Číně.

Je naprosto jasné, že boj proti ideologické a jiné nepřátelské činnosti, prováděné současným čínským vedením, zcela nevázuje na boj proti ideologické diverzi imperialismu proti socialismu a komunismu. Proto považujeme za nezbytné aktivizovat spolupráci orgánů státní bezpečnosti našich zemí proti ideologické diverzi současného čínského vedení, zdokonalovat metody a formy naší další společné rozvědné a kontrarozvědné práce po této linii, zvyšovat její kvalitu a výsledky, provádět aktivní opatření, ale i rozšiřovat výměnu operativních i politických informací. V té souvislosti považujeme za účelné posilovat přípravu specialistů po linii Číny: sinologů, překladatelů, tlumočnicků i pedagogů jazykových atd. tak, aby bylo možné širě využívat jejich možností

k získávání rozvědnych informací v oblasti nepřátelské a rozbíječské činnosti nového vedení v Pekingu, jež směřuje především proti zemím socialistického tábora. Musíme totiž počítat s tím, že bez ohledu na reakční vnitřní a zahraničně-politický kurs nynějšího maoistického vedení, je Čína z nejvlivnějších velmocí a dále s tím, že občané čínské národnosti žijí a jsou využíváni v mnohých zemích světa.

Orgány Stb MoLR nadále podle možnosti budou se snažit vynakládat maximum úsilí tak, aby vnesli příslušný příspěvek ke společnému boji orgánů Stb SSSR a zemí socialistického společenství proti ideologické diverzi a jiné nepřátelské činnosti, jež nynější vedení maoistů a imperialistických stran provádí ve světě. Stejný úkol uložilo vedení naší strany orgánům státní bezpečnosti naší země, ale i vedení Mongolské lidové revoluční strany.

Archiv bezpečnostních složek